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Dagens parti: Socialdemokraterna
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Valresultat sedan 1921

2017: 89 010
2016: 89 000
2015: 96 065
2014: 101 674 
2013: 97 396

(högsta antal 1 233 166, 1983)

Medlemmar

2014-2018
Kommuner: 4363
Landsting: 603
Riksdag: 113
Totalt: 5079

Totalt 2010: 5320 
Totalt 2006: 5602
Totalt 2002: 5981

Antalet förtroendevalda
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Opinionsutvecklingen sedan riksdagsvalet 2014
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Källa: DN/Ipsos oktober 2014 – juni 2018
Bas: cirka 1200-1600 intervjuer/tillfälle

24 november 2015, regeringen 
presenterar ett flertal åtgärder för att 
minska antalet flyktingar som tar sig till 
Sverige.  

19 januari 2017, Anna 
Kinberg Batra gör ett 
utspel om samtal med 
Sverigedemokraterna

3 december 2014 Stefan Löfven
utlyser extraval

27 december, 
decemberöverenskommelsen 
presenteras

8 oktober 2015, december-
överenskommelsen spricker

7 april 2017, terrorattacken på 
Drottninggatan

6 juli, affären kring Transportstyrelsens 
IT upphandling rapporteras i media

26 juli, alliansen uppger att de avser att 
väcka misstroendeförklaring mot 3 
ministrar i regeringen

27 juli, två ministrar avgår i samband 
med en regeringsombildning
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Väljarrörelser sedan valet 2014 – Socialdemokraterna

0,6%

0,2%

0,0%

-0,4%

-0,6%

-0,8%

-1,3%

-1,8%

-0,1%

-2,8%

Övriga

Andel lojala väljare 
sedan valet 2014:

Valet 2014:
DN/Ipsos
juni 2018:

31% 24%

64%

Socialdemokraternas stöd 
bland förstagångsväljare: 23%

Data från DN/Ipsos senaste 3 opinionsmätningar (april, maj och juni 2018)

Nettorörelser sedan valet 2014:

Sammanlagd förändring: -6,9%
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Socialdemokraterna – Geografi

5 bästa kommunval 2014

5 sämsta kommunval 2014

Skellefteå 51%

Robertsfors 52%

Munkfors 58%

Norsjö 52%

Boxholm 52%

Vellinge 10%

Lidingö 10%

Ekerö 15%

Täby 13%

Danderyd 7%

Kommungrupper (SKL) Väljarstöd S

Storstäder 19%

Större stöder 26%

Mindre städer/landsbygdskommuner 30%

Nuts 2

Stockholm 20%

Östra Mellansverige 22%

Småland med öarna 23%

Sydsverige 24%
Västsverige 24%

Norra Mellansverige 33%

Mellersta Norrland 33%

Övre Norrland 40%
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24

33

43

TAN

Mixed

GAL

Vilka av följande skulle du säga beskriver dig och 
dina politiska åsikter? Flera svar går bra.

8%

2%

2%

3%

4%

6%

7%

9%

10%

13%

14%

23%

26%

28%

64%

Vet ej

Ingen av dessa

Auktoritär

Kommunist

Konservativ

Opolitisk

Alternativ

Ointresserad

Nationalist

Liberal

Pragmatiker

Feminist

Grön

Traditionell

Socialist

Socialdemokraternas väljare

5

21

40

35

Osäker/Vet ej

Fel håll

Varken åt rätt eller fel
håll

Rätt håll

Rent allmänt, tycker du att utvecklingen i 
Sverige går åt rätt eller fel håll?

Åsikter/karaktärsdrag hos S-väljare Synen på utvecklingen i Sverige hos S-väljare  Fördelning GAL-TAN S-väljare

GAL-TAN variabeln är ett index som konstrueras av fyra olika attitydfrågor för att placera in en respondent efter GAL (Grön, Alternativ, Libertär) eller TAN 
(Traditionell, Auktoritär, Nationalistiskt). Ett värde nära 1 innebär att man är mer GAL, och ett värde nära 5 innebär att man är mer TAN.   
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Regeringsfrågan: Socialdemokraterna

Tror du att nästa regering, efter riksdagsvalet 
2018, kommer att ledas av ...?

Källa: DN/Ipsos kvartal 2 2018
Bas: n=3031 digitala intervjuer

Valvinden 
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Socialdemokraternas väljare

Hela väljarkåren

Moderaterna

25

8

30

37

18

2

66

14

Socialdemokraternas väljare

Hela väljarkåren

Tycker du att det är dags för ett regeringsskifte i 
höst eller tycker du att nuvarande regering bör 
få förnyat förtroende?

Skifte

Vilka partier anser du bör ingå i regeringen 
efter valet i höst?
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Socialdemokraternas väljare

Hela väljarkåren

Regeringsskifte

Förnyat 
förtroende

Vet ej

Regeringspartier

Socialdemokraterna

Annat parti

Vet ej
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2% 4% 4% 0

71%

7% 6%
0

12%

12%

13%

14%

14%

16%

17%

19%

20%

37%

52%

Invandringen

Sveriges ekonomi/ekonomi

Villkoren för äldre/ pensioner

Integrationen

Klasskillnader/ekonomiska
klyftor

Miljön

Äldreomsorgen

Arbetslösheten/sysselsättning
en

Brottslighet/lag och ordning

Skola och utbildning

Sjukvården

1% 1% 1% 1%

63%

11%
1% 0

Vilken samhällsfråga eller politisk fråga 
är viktigast för dig idag? Bas röstar S

Vilket eller vilka av partierna tycker du har bäst idéer för att komma till 
rätta med problemen inom? Bas: Röstar S och anser frågan vara viktig

Viktigaste frågorna – Röstar på Socialdemokraterna

Sjukvården Skola och utbildning

10%
5% 3% 0

49%

0 0
7%

Brottslighet/lag och ordning

5% 2% 1% 0

63%

5% 3% 4%

Sysselsättningen

Källa: DN/Ipsos Mars och April 2018
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Sakfrågor Socialdemokraterna 2006 - 2018

23

19

24

13

2626

21

32

18

29
28

24

37

19

30
32

24

36

21

27
29

24

34

19

24

30

25

40

21
23

38

27

42

20

28

35

30

38

21

26

33

29

37

21

24

32

28

37

23
24

26

21

29

20

23

28

20

27

17

24
26

19

23

14

23

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Skola Sjukvård
Sveriges ekonomi

Flykting och 
invandrarfrågor

Fråga: Vilket parti du tycker har bäst politik på respektive område?

Källa. DN/Ipsos 2006 – 2018, Bas, alla tillfrågade, cirka 2000 intervjuer vid varje tillfälle, för åren 2013 och 
framåt presenteras ett snitt för årets mätningar. 

Jobb och 
sysselsättning
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Partiledarförtroenden – Stefan Löfven

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

0
1

0
9

0
2

0
3

0
2

0
8

0
3

0
3

0
3

0
9

0
4

0
4

0
4

0
8

0
5

0
2

0
5

0
9

0
5

1
2

0
6

0
3

0
6

0
8

0
7

0
3

0
7

0
9

0
8

0
3

0
9

0
3

0
9

1
1

1
0

0
3

1
1

0
3

1
1

1
0

1
2

0
1

1
2

1
0

1
3

0
2

1
3

0
6

1
3

1
0

1
4

0
3

1
4

0
6

1
4

1
0

1
4

1
2

1
5

0
6

1
5

1
2

1
6

0
6

1
6

1
2

1
7

0
1

1
7

0
6

1
7

1
0

1
8

0
1

1
8

0
5

Stort förtroende Litet förtroende

Källa: DN/Ipsos väljarbarometer mars 2000 – maj 2018
Fotnot: Telefonintervjuer till och med juni 2016, därefter en kombination av telefonintervjuer och digitala intervjuer

Stort förtroende Litet förtroende

Maj 2018 34% 61%

Genomsnitt nuvarande och tidigare partiledare

Stefan Löfven 39% 53%

Håkan Juholt 22% 73%

Mona Sahlin 33% 64%

Göran Persson 41% 55%

Stefan Löfven

Högsta notering  förtroende borgerlig partiledare:
• Fredrik Reinfeldt: 60 procent, mars 2011 

Högsta notering förtroende rödgrön partiledare
• Göran Persson: 55 procent september 2003 

Mona Sahlin

Håkan Juholt

Göran Persson
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Spurthistorik Socialdemokraterna

- 0,7%
Min: -6,2% (1994)
Max: +4,2% (1991)

Senaste två valen har Socialdemokraterna 
varit stabila i valspurten. Historiskt har man 
dock gjort både bra och dåliga valspurter.

Genomsnittlig utveckling sista tre månaderna innan valet (sedan 1991)

+ 0,6% Min: -2,4 (2006)
Max: +7,7 (2002)

+ 0,6% Min: -1,4 (1998)
Max: +2,1 (2006)

+ 1,1% Min: -2,9 (1991)
Max: +6,8 (1998)

– 0,7% Min: -6,2 (1994)
Max: +4,2 (1991)

+ 0,0% Min: -1,7 (2014)
Max: +2,5 (1998)

– 0,6% Min: -4,4 (2014)
Max: +2,0 (1994)

+ 2,4% Min: +1,1 (2010)
Max: +3,3 (2014)

– 1,5% Min: -6,9 (2002)
Max: +2,8 (2014)
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Socialdemokraternas följare på sociala medier

*framtaget 2018-06-25 **enligt Twitteraudit (www.twitteraudit.com)

Antal följare på olika plattformar 
(genomsnitt inom parentes)*

Antal följare: 148 590 (92 124)
Utveckling sedan 2017: +12% (+18%)

Antal följare: 9 347 (16 204)
Utveckling sedan 2017: +77% (+90%)

Antal följare: 76 433 (64 127)
Utveckling sedan 2017: +14% (+18%)
Andel aktiva följare**: 54% (60%)

Antal följare: 3 171 (3 706)
Utveckling sedan 2017: +11% (+27%)

Socialdemokraterna är det näst största partiet på 
sociala medier med 15 % av de nio partiernas 
sammanlagda antal följare på Facebook, Instagram, 
Twitter och Youtube.

#2
Följare totalt (genomsnitt): 237 541 (176 161)
Utveckling sedan 2017: +14% (+21%)

#1 #2 #4 #5 #6 #7 #8 #9#3

21% 15% 13% 11% 10% 7% 6% 4%13%


